

记天津“90”后女入殓师

2016-07-05 12:46:36 天津市日报网



23岁的隋明晓是个青春靓丽的姑娘，外人很难想象，她是职业入殓师。工作一年多，她经历了很多，对这份职业也有了新感悟。

第一次接触她失眠了

高中毕业时，隋明晓翻看一本专业介绍，无意中打开一页，介绍的是现代殡仪技术与管理专业，全国只有四所院校设有这个专业。“好奇也是为今后就业考虑，我决定报考这个专业的院校。”于是，隋明晓进入了北京社会管理职业学院，大一认知实习去殡仪馆，第一次接触到遗体。当天晚上，她失眠了，甚至连厕所都不敢去。慢慢，她克服了恐惧，面对遗体，她不再害怕，内心生出一种敬畏。去年毕业后通过公开招聘，隋明晓成为市第一殡仪馆的一名职业入殓师。

留住美丽给家属安慰

不久前，隋明晓接到一份特殊工作。一个16岁的小姑娘因与同学产生摩擦，想不开跳楼身亡。家属悲痛欲绝，那种白发人送黑发人的悲痛令人动容。家属提出一个要求，希望能由女性服务人员为女儿做整容，保留最后的尊严。隋明晓和一位同事制定了整容修复方案。她们将遗体头部塌陷部位填充，粉碎的头颅拼接完整，再修复脸部伤口，最后进行面部化妆，整个过程历时4个多小时，每一个步骤她们都做到像为生者服务一般轻柔。当为小女孩穿戴好衣服配饰后，她又还原了生前的美丽，只是像睡着了一样，家属也得到了慰藉。

让逝者有尊严地离开

去年年底的一个寒夜，隋明晓接到为去世约1个月的独居老人料理善后的任务。推开门的一瞬间，她惊呆了：老人的遗体已高度腐烂并流出黑水，面目分辨不清，浑身散发着恶臭。为让逝者有尊严地离开，她为他清洗、更衣，轻柔地处理着，要给逝者最后的尊严。

如今，隋明晓从事入殓师的工作已经一年多。她说入校第一天，老师组织全体同学观看电影《入殓师》，当时被感动落泪，可真从事这份职业，她才明白“让已经冰冷的人重新焕发生机，给他永恒的美丽”这句经典台词真正的含义。

天津市民政局报道隋明晓从业事迹